GK 23. 	Fjärde färg


	Giv 5
	♠ 98
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	

	N / NS
	♥ AQJ52
	
	
	 
	1♥
	pass
	1♠
	

	
	♦ AQ
	
	
	pass
	2♣
	pass
	2♦ (A)
	

	
	♣ JT32
	
	
	pass
	2NT
	pass
	3NT
	

	♠ 7652
	
	♠ J43
	
	pass
	pass
	pass 
	 
	

	♥ 873
	
	♥ K64
	
	
	
	
	
	

	♦ K65
	
	♦ JT943
	
	1♥
	fyra korts hjärter, öppningshand

	♣ AQ6
	
	♣ 87
	
	1♠
	fyrs korts spader, 6+ hp
	

	
	♠ AKQT
	
	
	2♣
	fem korts hjärter, fyra korts klöver

	
	♥ T9
	
	
	2♦
	fjärde färg, utgångskrav, 
	

	
	♦ 872
	
	
	 
	frågar efter tre korts spader och ruterhåll

	
	♣ K954
	Utspel: ♦J
	2NT
	ej tre korts spader, ruterhåll

	
	
	
	 
	lite mer än minimum
	

	
	
	
	3NT
	slutbud
	











	Giv  6
	♠ A42
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	
	
	

	Ö / ÖV
	♥ AQ432
	
	 
	 
	pass 
	1♣
	
	
	

	
	♦ 85
	
	
	pass
	1♥
	pass
	1♠
	
	
	

	
	♣ A97
	
	
	pass
	2♦ (A)
	pass
	2 NT
	
	
	

	♠ 873
	
	♠ QT9
	
	pass
	3NT
	pass
	pass
	
	
	

	♥ KT85
	
	♥ 976
	
	pass
	 
	 
	 
	
	
	

	♦ QJ642
	
	♦ K73
	
	
	
	
	
	
	
	

	♣ T
	
	♣ 6542
	
	1♣
	fyra korts klöver, öppningshand
	
	

	
	♠ KJ65
	
	
	1♥
	fyra korts hjärter 6+ hp
	
	
	

	
	♥ J
	
	
	1♠
	fyra korts spader
	
	
	

	
	♦ AT9
	
	
	2♦ (A)
	fjärde färg, utgångskrav
	
	
	

	
	♣ KQJ83
	Utspel: ♦4
	
	frågar efter håll i ruter eller tre korts hjärter

	
	
	
	
	2 NT
	håll i ruter, lite extra styrka
	
	

	
	
	
	
	3 NT
	slutbud, inget att tillägga
	
	



	Giv 7
	♠ K3
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	

	S / Alla
	♥ 86
	
	
	
	 
	 
	 
	pass
	

	
	♦ 75432
	
	
	
	1♥
	pass
	1♠
	pass
	

	
	♣ AJ62
	
	
	
	2♣
	pass
	2♦ (A)
	pass
	

	♠ AT4
	
	♠ QJ987
	
	
	2♠
	pass
	4♠
	pass
	

	♥ AT952
	
	♥ KQ
	
	
	pass
	pass
	 
	 
	

	♦ 8
	
	♦ AJT
	
	
	
	
	
	
	

	♣ KQ73
	
	♣ 854
	
	
	1♥
	fyra korts hjärter, öppningshand

	
	♠ 652
	
	
	
	1♠
	fyra korts spader, 6+ hp
	

	
	♥ J743
	
	
	
	2♣
	tvåfärgshand
	
	

	
	♦ KQ96
	
	
	
	2♦ (A)
	fjärde färg
	
	

	
	♣ T9
	Utspel: ♦K
	
	2♠
	tre korts spader
	

	
	
	
	
	
	4♠
	slutbud
	
	



Då Väst öppnar budgivningen vet Öst att de har styrka till utgång. Tack vare fjärde färg hittar de det optimala kontraktet, 4♠. 
Syd spelar ut ♦K, som Öst vinner med ♦A. Spelföraren fortsätter med ♦T. Om Syd täcker med ♦Q stjäl Öst, om Syd spelar en liten ruter låter Öst ♦T gå runt och fortsätter med ♦J, som han stjäl när Syd spelar ♦Q. Efter utspelet ”vet” spelföraren att Syd har ♦Q. 
Han ska dra nytta av den vetskapen.
Efter ruterstölden går Öst in på egen hand på en hjärterhonnör och maskar i trumf. 
Han låter ♠Q gå runt. Masken spricker. Nord vänder med hjärter. Spelföraren vinner på handen och spelar en spader till ♠A. Så följer en liten hjärter till stöld, uttrumfning och klöver till ♣K, som Nord vinner med ♣A. Öst vinner följande stick oberoende av vad Nord vänder med. Han tar sig in på bordet på ♣Q och sakar sin tredje klöver på ♥A.
Resultat: 11 stick. 650 poäng åt ÖV.


	Giv  8
	[bookmark: _GoBack]♠ KQ54
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	
	

	V / Ingen
	♥ KT6
	
	
	1♥
	pass 
	2♣
	pass
	
	

	
	♦ 87
	
	
	2♦
	pass
	2♠ (A)
	pass
	
	

	
	♣ 8432
	
	
	3♣
	pass
	5♦
	pass
	
	

	♠ 2
	
	♠ 973
	
	pass
	pass
	
	
	
	

	♥ AQ983
	
	♥ J2
	
	
	
	
	
	
	

	♦ KT32
	
	♦ AQJ5
	
	1♥
	fyra korts hjärter, öppningshand

	♣ KJT
	
	♣ AQ75
	
	2♣
	fyra korts klöver, 10+hp
	
	

	
	♠ AJT86
	
	
	2♦
	fem korts hjärter, fyra korts ruter

	
	♥ 754
	
	
	2♠ (A)
	fjärde färg
	
	
	

	
	♦ 964
	
	
	3♣
	ej spader håll, tre korts klöver 
	

	
	♣ 96
	Utspel: ♠K
	5♦
	slutbud
	
	
	



	Giv 9
	♠ A5
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	

	N / ÖV
	♥ T96
	
	
	
	
	pass
	pass
	1♠
	

	
	♦ A54
	
	
	
	pass
	2♣
	pass
	2♥
	

	
	♣ AQJ32
	
	
	
	pass
	3♦ (A)
	pass
	3♥
	

	♠ T9432
	
	♠ 7
	
	
	pass
	4♥
	pass
	pass
	

	♥ 73
	
	♥ KJ2
	
	
	pass
	 
	 
	 
	

	♦ KQJ8
	
	♦ T9763
	
	
	
	
	
	
	

	♣ 65
	
	♣ K987
	
	
	1♠
	fyra korts spader, öppningshand

	
	♠ KQJ86
	
	
	
	2♣
	fyra korts klöver, 10+ hp

	
	♥ AQ854
	
	
	
	2♥
	tvåfärgshand
	
	

	
	♦ 2
	
	
	
	3♦ (A)
	fjärde färg, utgångskrav

	
	♣ T4
	Utspel: ♦K
	
	3♥
	fem korts hjärter
	

	
	
	
	
	
	4♥
	slutbud
	
	



Nord bjuder fjärde färg i hopp om att Syd skall ha femkorts hjärter eller håll i ruter. 
Nord har visserligen ett enkelt håll i ruter, men lite styrka i ruter också hos Syd skulle 
vara bra om de skall spela 3NT. Slutkontraktet blir 4♥.
Syd vinner utspelet och spelar ♥T, som får gå runt då Öst spelar ♥2. 
Sedan spelas ♥9 från bordet, till Östs ♥J och Syds ♥Q, varefter ♥A fäller ♥K. 
Så får ♣T gå runt. Masken spricker. ♣K vinner sticket, men resten tar Syd.
Resultat: 12 stick





















	Giv 10
	♠ K2
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	

	Ö / Alla
	♥ Q74
	
	
	
	
	
	1♦
	pass
	

	
	♦ QJ76
	
	
	
	1♠
	pass
	2♥
	pass
	

	
	♣ K653
	
	
	
	3♣ (A)
	pass
	3 NT
	pass
	

	♠ AQ843
	
	♠ T9
	
	
	pass
	pass
	 
	 
	

	♥ KJ8
	
	♥ AT95
	
	
	
	
	
	
	

	♦ T5
	
	♦ AK982
	
	
	
	
	
	
	

	♣ 874
	
	♣ AQ
	
	
	1♦
	fyra korts ruter, öppningshand

	
	♠ J765
	
	
	
	1♠
	fyra korts spader, 6+ hp
	

	
	♥ 632
	
	
	
	2♥
	reverse, 16+ hp
	
	

	
	♦ 43
	
	
	
	3♣ (A)
	fjärde färg
	
	

	
	♣ JT92
	Utspel: ♣J
	
	3 NT
	har håll i klöver
	
	



Då Öst bjuder reverse vet Väst att de har styrka till utgång. Han har dock inget håll i klöver så han kan inte bjuda 3NT. Dessutom är det möjligt att Öst har tre korts spader och då ska de spela 4♠. Genom att bjuda fjärde färg frågar han sin partner om han har håll i klöver eller om han har tre korts spader. Östs 3NT förnekar tre korts spader och lovar håll i klöver.
Syd spelar ut ♣J till Nords ♣K och Östs ♣A. Spelföraren fortsätter med ♠9, som han låter gå runt till Nords ♠K. Nord fortsätter med klöver. Så följer ♠T. Oberoende av vad Syd gör, täcker eller inte, får Öst fyra spaderstick.
Slutresultat är avhängigt hjärtermasken. Öst får 10 stick om han tar sina stick och låter bli hjärtermasken. Om han maskar hjärtern åt rätt håll får han 12 stick och om han maskar hjärtern åt fel håll får han 9 stick.





	Giv 12
	♠ AQJ7
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	

	V  / NS
	♥ 7
	
	
	
	pass
	1♦
	pass
	1♥
	

	
	♦ Q542
	
	
	
	pass
	1♠
	pass
	2♣ (A)
	

	
	♣ AJ43
	
	
	
	pass
	3NT
	pass
	pass
	

	♠ T8532
	
	♠ 4
	
	
	pass
	 
	 
	 
	

	♥ QT9
	
	♥ J642
	
	
	
	
	
	
	

	♦ KJ6
	
	♦ T987
	
	
	
	
	
	
	

	♣ T7
	
	♣ KQ82
	
	
	1♦
	fyra korts ruter öppningshand

	
	♠ K96
	
	
	
	1♥
	fyra korts hjärter
	

	
	♥ AK853
	
	
	
	1♠
	fyra korts spader
	

	
	♦ A3
	
	
	
	2♣
	fjärde färg, utgångskrav
	

	
	♣ 965
	Utspel: ♣2
	
	3NT
	håll i klöver
	
	



